

2024年11月  
甲辰年十一月初九 星期六

9

中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007  
河南省一级报纸 焦作网: www.jzrb.com 社长: 李弘 总编辑: 王静锋总第14429期  
今日4版

# 习近平同意大利总统马塔雷拉会谈

新华社北京11月8日电 (记者董雪、冯欣然) 11月8日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的意大利总统马塔雷拉举行会谈。

习近平指出,今年是中意建立全面战略伙伴关系20周年。双方发表了加强全面战略伙伴关系的行动计划,一致同意秉持历史悠久的丝路精神,推动双边关系进入发展新阶段。当今世界正在经历百年未有之大变局,中国和意大利作为两大文明古国,应该弘扬开放包容、兼容并蓄的传统,推动国际社会以对话化解分歧,以合作超越冲突,携手构建和合共生的美好世界。

习近平强调,互尊互信、互利共赢应该始终成为中意关系最

鲜明的底色。双方应该充分发挥中意政府委员会和各领域对话机制作用,加强交往,夯实互信,继续理解和支持彼此核心利益和重大关切,做相互支持的战略伙伴。中意文化合作富有成果和活力,双方要继续密切人文交流,落实好新一轮文化合作执行计划,深化文化艺术、文物保护、经典著作互译、旅游、教育等领域合作,将文化遗产地合作打造为中意人文交流新亮点。双方要支持语言教学和青少年交流,共同培育更多新时代的马可·波罗。双方要坚持做相互成就的合作伙伴。中方愿扩大进口意大利优质产品,支持两国企业相互投资,继续推进科技环保、清洁能源、航

天等领域合作。

习近平指出,当今世界正在经历深刻变化,中欧作为两大和平、建设性力量,坚持战略沟通、开放合作、交流互鉴的正确方向,有利于双方,有利于世界。中国将欧洲作为实现中国式现代化的重要伙伴,双方应该坚持合作共赢,妥善管控分歧,让中欧关系展现应有的成熟和稳定。中方愿同欧方加强合作应对全球性挑战,希望意方为此发挥积极作用。

马塔雷拉表示,我对2017年访华以及2019年接待习近平主席访意的情景记忆犹新。今年是马可·波罗逝世700周年,马可·波罗同中国的渊源是意中友好源远流长、两大文明交相辉映的缩

影。当今世界正在经历深刻演变,人类社会需要加强团结互助,实现和谐共处。意中应该进一步深化文化、教育、语言教学、遗产地结好等人文领域交流合作,为推动东西方文明交流互鉴、促进人类文明进步作出新的贡献。意方坚定恪守一个中国原则,始终将中国作为重要合作伙伴,期待同中方一道,以庆祝意中建立全面战略伙伴关系20周年为契机,加强经贸、科技等领域合作,推动两国关系迈上新的高度。意方在许多重大问题上同中方立场相近,都反对保护主义,倡导相互开放,主张加强建设性沟通与团结合作,共同应对各种挑战。意方愿同中方密切多边协作,为促进世界和平与稳定贡献

意中两大文明的智慧。

会谈后,两国元首共同见证签署关于文化、科技、教育、世界遗产地结好等领域多项双边合作协议文件。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为马塔雷拉举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中意两国国歌。马塔雷拉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平主席和夫人彭丽媛在人民大会堂金色大厅为马塔雷拉总统和女儿劳拉举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

李亦博宣布开工 刘冰主持开工仪式

刘冰表示,开工建设山阳路大沙河桥项目既是完善交通设施体系、提升城市综合承载能力的实际行动,也是改善群众出行条件、增进民生福祉的重要举措。各级各部门要以此次开工活动为契机,齐心协力、鼓足干劲,优化施工安排,上足人力机械,强化要素保障,以冲刺冲锋、决战决胜的姿态,保安全、保质量、保进度,奋力交出项目建设高分答卷,为加快建设美好城市、打造中国式现代化建设河南实践先行区提供坚实支撑。

据了解,山阳路大沙河桥项目北起南海路,南至黄河大道,中段跨越大沙河,主干道设计标准为双向六车道。项目建成后将成为又一条连接沙河南北、方便全市群众快捷出行的快速通道,也将有效提升城区交通通行效能,拓展城市发展空间,赋能城市经济高质量发展。

闫小杏、董炳麓、李瑞霞、董红娟、吕沛参加开工仪式。

## 李亦博调研督导重点工作建设时强调 优化服务保障 强化过程监管 推动项目建设不断取得新进展新成效

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩) 11月8日上午,市委书记李亦博深入部分重点项目建设一线,看现场、督进度、促落实,强调要牢固树立“项目为王”理念,深入实施重大项目“百日攻坚”行动,坚持一项目一策,集中精力攻坚克难,多措并举优化服务保障、强化过程监管,切实以项目建设提质增效为经济社会高质量发展增势赋能。

紫荆大道是贯穿怀川高科产业园的东西主干道,目前施工业面已经打开。李亦博实地察看了解道路工程规划设计、建设施工、

项目管理等情况,强调要健全完善推进机制,强化施工组织和要素保障,积极拓宽资金筹措渠道,在确保质量和安全的前提下,铆足干劲、开足马力,推动道路工程顺利实施,如期完工,为园区招引项目、入驻企业提供有力支撑。要树立全局视野,坚持系统思维,科学有序推进园区道路建设、管网敷设、河道治理、污水处理等工作,促进园区内外基础设施互联互通、公共服务协调配套,有效提升园区综合承载能力,助推怀川高科产业园可持续高质量发展。

焦作神华重机整体升级搬迁

项目是省重点项目,企业借助搬迁契机升级改造技术装备,部分生产线已投入使用。李亦博深入企业、走进车间,和企业负责人、技术员工交谈了解企业建设规模、产品设备、生产效益及员工待遇等情况,叮嘱企业要坚定信心决心,抓住用好搬迁改造机遇,以“一转三化”为抓手,积极推进提升工艺、强化技术创新,推动企业向自动化、数字化、智能化方向发展,加快实现转型升级、能级跃升。要规范企业经营管理,紧盯不放安全生产,提高环保绩效等级,关心关爱一线职工,持续优

化职工工作环境和条件,切实提升企业发展质量和效益。

平舒新材料公司年产3.5万吨高精度铝板带箔生产项目是我市铝基产业链项目。李亦博进车间、听介绍,看产品、问市场,询问了解企业生产经营、市场布局、产品应用等情况,叮嘱企业要坚定信心决心,抓住用好搬迁改造机遇,以“一转三化”为抓手,积极推进提升工艺、强化技术创新,推动企业向自动化、数字化、智能化方向发展,加快实现转型升级、能级跃升。要规范企业经营管理,紧盯不放安全生产,提高环保绩效等级,关心关爱一线职工,持续优

化部门和属地政府要主动靠前服务,精准对接企业需求,全力做好各项服务保障,助推企业稳定生产经营,不断发展壮大。

调研中,李亦博还随机到市十一中迁建项目现场察看建设进展,现场办公安排项目建设,要求坚持问题导向、目标导向,以严实作风、过硬举措,细化实施计划,完善推进举措,加大人员机械投入力度,加强项目建设全过程监管,严格按时间节点要求推动项目建设提质提速提效,确保项目如期建成投用。

董炳麓、吕沛参加调研。

刘冰在暗访移动源污染防治、检查冬季集中供暖热源保障工作时强调

## 压紧压实责任 落实落细举措 确保环境质量持续改善、人民群众温暖过冬

本报讯 (记者张毅、郭嘉莉) 11月8日上午,市委副书记、市长刘冰暗访督导移动源污染防治、检查冬季集中供暖热源保障等工作,强调要树牢以人民为中心的发展思想,压紧压实责任、落实落细举措,全面加强移动源污染防治,做好冬季集中供热各项准备,确保全市空气环境质量持续改善、人民群众安全温暖过冬。

在焦作西高速出口机动车路检路查点,工作人员随机对过往货车的尾气排放烟度进行仪器检

测。刘冰听取全市移动源污染防治工作开展情况汇报,现场询问了解车流量、抽检频次、管控措施落实等情况。他强调,车辆路检路查是污染防治工作的重要一环,要聚焦重点领域、重点区域、重点时段,进一步加大移动源排气污染管控力度,持续开展重型柴油货车路检路查,加强部门协同、强化联合执法,增加检测数量、加密检测频次,依法处置尾气排放不达标车辆上路行驶等违法行为,切实减少机动车尾气污染。同时,叮嘱一线工作人

员要科学安排轮班轮岗,注意防寒保暖和安全防护。

在建宏机动车检测有限公司,刘冰到外检和环保车间实地察看货运车辆尾气排放检测流程,全面了解设备运行、检验标准等情况,要求企业落实主体责任和行业标准,严格规范检测流程,持续加强技术培训,加快更新设施设备,切实提高业务能力,依法依规严把检测质量关,确保检测工作更加规范、准确、高效。生态环境、市场监管等部门要强化源头治理、过程监管,

加大联动执法检查力度,以“零容忍”态度坚决打击机动车检测弄虚作假等行为,切实筑牢移动源污染防治防线。

刘冰还随机制查了机动车尾气遥感监测设备运行情况,要求公安、交通、生态环境等部门各负其责、密切配合,切实提高协作能力,加强人技联防,严格监督执法,齐抓共管做好机动车尾气排放监管和污染防治工作,不断提升执法能力和治理成效。

全市集中供暖在即,刘冰来到华润电力焦作有限公司,仔细察

看城区集中供热热源、管网平面图,详细了解城区供热区域、供热面积和热源供应、燃煤储备、机组运行等情况。他指出,集中供暖涉及千家万户、事关群众冷暖,要紧紧围绕节点,深入细致做好供热各项准备工作,做好清洁燃煤调运储备,加强供热设备日常运行维护和安全管理,完善应急预案和处置演练,全力以赴保证供热质量、优化服务保障,切实把工作成效体现在温度稳定达标和群众满意度上,用心用情保障群众安全、温暖过冬。



11月8日,市大沙河生态公园芦苇随风摇摆,鹤类成群结队自由飞行。

近年来,大沙河经过治理,生态环境得到明显改善,引来大量鸟类在这里栖息繁衍。据市林业局野生动植物救护中心监测统计,大沙河目前观察到各种鸟类129种,包括斑头雁、红头潜鸭等水禽33种,大白鹭、苍鹭、黑翅长脚鹬等涉禽32种,红隼、短耳鸮等猛禽8种,大斑啄木鸟、戴胜、红尾伯劳等林禽56种。国家一级保护鸟类有青头潜鸭、中华秋沙鸭、黑鹳、黄胸鹀等4种,国家二级保护鸟类有小天鹅、大天鹅、水雉、白琵鹭等24种。

本报记者 刘金元 摄

## 习近平同意大利总统马塔雷拉会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会代表

新华社北京11月8日电 (记者冯欣然、董雪) 11月8日晚,国家主席习近平在北京同意大利总统马塔雷拉共同会见出席中意文化合作机制大会和中意大学校长对话会的双方代表。

两国元首听取双方代表关于中意文化和大学合作有关情况的汇报。

习近平指出,中意传承千年的友好交往史滋养了两国生生不息的人文交流,古老的丝绸之路

开辟了东西方交流先河,马可·波罗打开了西方世界认知中国的窗口,一代代使者接续谱写两国友好篇章,树立了世界不同文明平等对话、共同发展的典范。近年来,中意文化合作机制推动两国互办文化和旅游年,首创联合国教科文组织世界遗产地结好模式,两国高校广泛开展学术和青年交流,拓展新兴学科联合研究,取得丰硕成果。

习近平强调,当今世界进入新的动荡变革期。中意作为两大文明古国,应该起而行之,共同倡导以文化人、以德润身,以博大的人文情怀观照人类命运,以兼容并蓄的胸襟超越隔阂冲突,以和合共生的愿景凝聚发展合力,让文明的灯塔照耀人类前行的正道。希望双方一道努力,推动更多有识之士争做中意友好合作的践行者,构建人类命运共同体的参与者,为推动世界和平与发展作出中意贡献。(下转A02版)

本报讯 (记者焦娇、翟倩倩) 11月8日上午,作为我市“三十工程”十大民生项目之一的山阳路大沙河桥项目正式开工建设。市委书记李亦博出席开工仪式并宣布项目开工,市委副书记、市长刘冰主持开工仪式,市人大常委会主任李民主席出席。

刘冰表示,开工建设山阳路大沙河桥项目既是完善交通设施体系、提升城市综合承载能力的实际行动,也是改善群众出行条件、增进民生福祉的重要举措。各级各部门要以此次开工活动为契机,齐心协力、鼓足干劲,优化施工安排,上足人力机械,强化要素保障,以冲刺冲锋、决战决胜的姿态,保安全、保质量、保进度,奋力交出项目建设高分答卷,为加快建设美好城市、打造中国式现代化建设河南实践先行区提供坚实支撑。

据了解,山阳路大沙河桥项目北起南海路,南至黄河大道,中段跨越大沙河,主干道设计标准为双向六车道。项目建成后将成为又一条连接沙河南北、方便全市群众快捷出行的快速通道,也将有效提升城区交通通行效能,拓展城市发展空间,赋能城市经济高质量发展。

闫小杏、董炳麓、李瑞霞、董红娟、吕沛参加开工仪式。

## 山阳路大沙河桥项目开工建设 李亦博宣布开工 刘冰主持开工仪式

### 学习贯彻市委全会精神

### “码上交”“线上付”扎紧集体“钱袋子” 山阳区创新推行村社“三资”管理模式

本报讯 (记者原文钊、皇甫静雅) 昨日上午,山阳区中星街道李贵作村委会,报账员庞林娟耐心地指导村民,通过村集体收款二维码交纳卫生费、租赁费、水电费等,高效便捷。“过去,村民交纳各种费用,大部分通过村干部的个人账户‘中转’至村集体银行账户,不仅存在集体资金管理漏洞,程序还烦琐。”庞林娟告诉记者,自从有了村集体收款二维码后,这些问题迎刃而解。

这是山阳区创新探索村社“三资”管理模式,通过“码上交”“线上付”扎紧集体“钱袋子”的生动实践。

村社集体“三资”管理不规范,是乡村振兴和基层治理工作中遇到的普遍问题。如何有效解决?7月份以来,山阳区区委、区政府和区纪委监委扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,紧扣乡村振兴领域“三资”管理小切口,围绕村社集体“三资”管理不规范问题,坚持查办案件和整改整治并重,在全区创新推行“码上交”“线上付”村社集体资金监管模式,守好村社集体“钱袋子”。

堵塞漏洞“规范交”。山阳区纪委监委组织工作人员,通过实地走访、明察暗访、会商研判等方式,找准村社集体“三资”管理和村级财务制度落实中的堵点,指导各村、社区统一开通集体收款二维码,截至目前,山阳区19个村、35个社区都已实现村社集体二维码收付全覆盖,累计收取款项819笔,涉及资金514310.6元,村社财务管理制度更加规范。

同时,山阳区持续完善“码上交”“线上付”操作流程和监管机制,切实保障村社集体和群众利益,打造村社集体“三资”管理的“山阳模式”,为全市乡村振兴和基层治理工作贡献更多“山阳智慧”。①2

### 导读

### 我们一直在路上 ——我市新闻单位庆祝第25个中国记者节主题讲述要览

▶▶▶详见今日本报A02版